



ОТО ДЕТИ С НАМИ НЕ НАВСЕГДА. НО ТО, ЧТО МЫ ВКЛАДЫВАЕМ В НИХ, ОСТАНЕТСЯ НА ВЕКА

Что вам запомнилось больше всего из того, как вас воспитывали в детстве? Что из этого вы бы хотели оставить в своих семьях и от чего предпочли бы отказаться?

.....

.....

К ЧЕМУ МЫ СТРЕМИМСЯ?

Наша проблема в воспитании детей в том, что **мы не совсем понимаем, чего именно мы хотим достичь в воспитании детей**. Как следствие, мы все стремимся к абстрактному счастью наших детей. А нам стоит работать над тем, чтобы они были:

-
-, но
- Самостоятельно выстроившими здоровые с другими членами общества и прежде всего со своей семьёй.

КАК МЫ ДОСТИГАЕМ ТОГО, К ЧЕМУ МЫ СТРЕМИМСЯ?

Дети с нами не навсегда. Но то, что мы вкладываем в них, остаётся на века. Мы воспитываем их таким образом, чтобы:

- под сезоны;
- к авторитетам в жизни;
- Проявлять чувства по отношению
- Посвящать себя и

Воспитывая детей, мы вырастем сами.

СЕЗОНЫ

^{6:4} Отцы, **не раздражайте ваших детей...** (Послание Ефесянам 6:4)

Нам важно знать сезоны взросления детей:

- Годы (приблизительно от 0 до 5 лет);
- Годы (приблизительно с 5 до 12 лет)
- Годы (приблизительно с 12 до 18 лет)
- Годы (приблизительно после 18 лет)

- Дисциплинируя детей, мы учим их тому, что у хороших или плохих поступков есть
- Обучая детей, мы показываем им между правилами и ожиданиями;
- Ободряя детей, мы стремимся скорее чем просто исправлять их поведение;
- Дружа с детьми, мы пожинаем плоды всего, что мы вложили в них ранее.

АВТОРИТЕТ

- Мы не говорим с ними так, как говорим с
- Мы не говорим нашими детьми одинаково;
- Мы от того, чтобы говорить с нашими детьми так, как мы это делаем с другими людьми;
- Мы с нашими детьми.

ЛЮБОВЬ МЕЖДУ МАМОЙ И ПАПОЙ

Мы думаем, что самое главное, чтобы дети чувствовали нашу любовь. Но им **гораздо важнее видеть, как сильно мама с папой любят друг друга**. Поэтому им стоит видеть, как мама с папой:

- Проявляют друг к другу;
- друг друга;
- Проводят время друг с другом

ЛЮБОВЬ К БОГУ И ЦЕРКВИ

Подавляющее большинство родителей думает лишь о своих детей в то время, как всем нам стоит думать о том, чтобы они возрастали в их близких с Богом, в любви и познании Господа. Для этого им нужно видеть нашу живую веру, проявляющуюся в:; становлении в; смирении в; служении в

ДЛЯ ТЕХ, У КОГО НЕТ ДЕТЕЙ

- У вас есть родители, кому нужно являть
- У вас может не быть своих детей, но должны быть
- У вас может не быть своих детей, но могут быть

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОКАЯНИЮ: Если вы ещё не доверили свою жизнь Богу в тихой молитве покаяния, вы можете это сделать сейчас. Ведь **Христос потерял семью, чтобы, введя нас в новую семью, обновить наши семьи**.

ВОПРОСЫ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ И ОБСУЖДЕНИЯ

- Прочитайте Книгу Исход 20:12 и Книгу Притч 22:6. Хотим мы того или нет, но очень часто в воспитании наших детей мы основываемся на тех моделях поведения, что были привиты нам в детстве. Что вам запомнилось больше всего из вашего воспитания в детстве? Что из этого вы бы хотели оставить в своих семьях и от чего предпочли бы отказаться? Обратите внимание, что в этом обсуждении будет много вопросов о наших родителях. Всегда есть искушение начать жаловаться и концентрироваться на негативных вопросах. Постарайтесь противостоять этому искушению и делиться скорее положительными вещами.
- Прочитайте Послание Колоссянам 3:21. Мы часто думаем, что раздражаем детей лишь излишней строгостью в подростковом возрасте. Но на самом деле мы раздражаем их и избыточной свободой в детском возрасте. Вот почему нам так важно знать сезоны взросления детей. Да, в воспитании наших детей дни тянутся бесконечно долго, но годы летят очень быстро. И дети переходят от одного сезона к другому, вне зависимости от того, совершили ли этот переход родители. Также важно отметить, что во время всех сезонов взросления наших детей, пока они живут с нами, они участвуют в жизни церкви. Если церковь для нас неважна, она будет для них необязательна. Насколько хорошо были заметны эти сезоны в вашей жизни, когда вы выросли? Можете ли вспомнить эти переходы от одной модели поведения ваших родителей к другой? Что вас раздражало в ваших родителях тогда, на что вы смотрите по-другому сейчас? Если у вас есть дети, то в каком сезоне они находятся сейчас? В чём проявляется особенность того, как вы воспитываете их сейчас? Замечали ли вы различные сезоны в вашем духовном становлении? Видели ли вы, как Бог проводил вас от простого принятия каких-то постулатов, к тому, чтобы понимать их всё глубже и глубже?
- Прочитайте Послание Ефессянам 6:1-3. Мы привыкли думать, что можем быть либо строгими, либо любящими с нашими детьми. Но на самом деле мы можем быть одновременно и строгими, и чрезвычайно нежными с ними. Для этого дети должны понимать авторитет родителей. Да, мы извиняемся перед ними, если мы что-то сделали не так. Им важно видеть, как мы признаём в чём-то свою вину, ведь это и их учит извиняться. Но при этом мы всегда помним о том, что родители обладают властью и авторитетом в доме, которого нет у детей. И конечно же, мы всегда говорим им о том, как сильно мы их любим, как сильно гордимся ими. Насколько явно было в семье, в которой вы выросли, что родители обладали властью и авторитетом? В чём это выражалось? В чём вам было просто признавать эту власть и авторитет? В каких вопросах это давалось сложно? Что напоминает нам о власти и авторитете Христа в церкви? В каких практических моментах жизни это проявляется? Как ваши близкие отношения с Господом помогали вам в смирении и подчинении

вашим родителям, пока вы жили с ними под одной крышей? Как вы проявляете почтение и уважение к ним сейчас? Если у вас есть дети, то как вы приучаете их к почтению, уважению, послушанию и авторитету родителей?

- Прочитайте Послание Ефесеянам 5:21-33 и Послание Колоссянам 3:18-19. Обратите внимание на любопытный порядок, в котором апостол Павел поднимает темы в Послании к Ефесеянам. Он сперва рассматривает отношения с Богом, потому что эта связь становится фундаментом того, как муж и жена выстраивают отношения в браке. Затем он касается того, как муж и жена любят друг друга. И лишь после этого он касается темы детей и их воспитания. В нашей культуре естественно приоритизировать детей. Поэтому мы думаем, что самое главное, чтобы дети чувствовали нашу любовь. Но им гораздо важнее видеть, как сильно мама с папой любят друг друга. Ведь эта любовь становится для них залогом безопасности. Что в церкви и в её служении напоминает вам, что не вы являетесь центром внимания, но Христос? В чём современная церковь может порой становится заложником «культуры потребления» её членов? Как ваши родители проявляли чувства по отношению друг к другу? Что вам хотелось бы видеть больше или меньше в этом проявлении чувств и почему? Показывали ли вам родители, что не вы являетесь центром семьи или, наоборот, баловали вас, создавая впечатление, что всё в семье крутится именно вокруг вас? Если у вас есть дети, как вы показываете им, как сильно мама и папа любят друг друга? Что они могут заметить в ваших отношениях, просто наблюдая за вами?
- Перечитайте ещё раз Послание Ефесеянам 6:4 и Послание Евреям 5:8. Подавляющее большинство родителей думает лишь о спасении своих детей в то время, как всем нам стоит думать о том, чтобы они возрастали в их близких отношениях с Богом, в любви и познании Господа. Для этого им нужно видеть нашу живую веру. Выросли ли вы в верующей или неверующей семье? Если ваши родители не были верующими, то как они отнеслись к вашему решению довериться Господу? Что было особенно сложно им принять? Как ваши близкие отношения с Богом помогли вам проявить к ним почтение и уважение? Если ваши родители были верующими, то в чём проявлялась вера в вашем доме? Что вы особенно цените в вере родителей? Если у вас есть дети, то как вы вплетаете веру и разговоры о ней в общение с вашими детьми?

ПРИМЕНЕНИЕ

- Отношения с Богом и другими людьми являются центральными для нас в жизни. Поэтому их стоит сделать и нашей основной целью воспитания.
- Подчините всё, что вы делаете в воспитании детей, одной простой цели - чтобы **«наши дети с радостью проводили время с Богом, нами и друг с другом даже тогда, когда им уже не обязательно будет это делать»**.